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Semana 15: CRECIMIENTO Y CICLO ECONÓMICO 

En un país, el Producto Bruto Interno (PBI) ha experimentado 
un crecimiento del 5% anual durante los últimos tres años. Sin 
embargo, los analistas económicos advierten que este 
crecimiento podría estar impulsado principalmente por un 
aumento en el gasto público en infraestructura.  

 
1. Considerando el Producto Bruto Interno (PBI) como medida 

clave de la actividad económica de un país, evalúa las 
siguientes proposiciones: 
1) El PBI representa el valor total de bienes y servicios 

producidos dentro de un país en un año.  
2) El PBI puede ser negativo si el valor de las importaciones 

supera al de las exportaciones.  
3) El PBI per cápita es el PBI total dividido por la población 

del país. 
4) El PBI incluye únicamente la producción de bienes, 

excluyendo los servicios.  
5) El PBI se calcula sumando el consumo, la inversión, el 

gasto público y las exportaciones netas. 
 
A) VVFFF   B) VVVFF  C) VVFVF  
D) VFFVF   E) VFFFV 

 
En un país insular del Pacífico, el Producto Nacional Bruto 
(PNB) ha sido una medida crucial para evaluar su economía en 
los últimos años. La economía de este país depende en gran 
medida de la exportación de productos agrícolas y el turismo. 
Recientemente, se ha observado un aumento significativo en las 
remesas enviadas por los ciudadanos que trabajan en el 
extranjero, así como un crecimiento en las inversiones 
extranjeras en el sector turístico local. Considerando este 
contexto, se plantean los siguientes ítems: 

 
2. ¿Qué aspectos incluye el cálculo del Producto Nacional 

Bruto (PNB) en este país? 
A) Solo la producción total de bienes y servicios dentro de 

sus fronteras.  
B) La producción total de bienes y servicios por los 

residentes del país, dentro y fuera de sus fronteras.  
C) Solo los ingresos generados por los residentes del país, 

excluyendo los generados por extranjeros.  
D) La producción total de bienes y servicios por los 

residentes del país, excluyendo los ingresos generados en 
el extranjero. 

 
3. ¿Qué diferencia fundamental existe entre el PNB y el 

Producto Interno Bruto (PIB)? 
A) El PNB incluye las exportaciones netas mientras que el 

PIB no.  
B) El PNB incluye los ingresos generados por los residentes 

del país en el extranjero mientras que el PIB no.  
C) El PNB se calcula anualmente mientras que el PIB se 

calcula trimestralmente.  
D) El PNB solo incluye la producción de bienes mientras que 

el PIB incluye bienes y servicios. 
 

4. ¿Cuál de las siguientes afirmaciones sobre el PNB es 
verdadera? 
A) El PNB no tiene en cuenta los ingresos generados por los 

residentes del país en el extranjero.  
B) El PNB no incluye las remesas enviadas por ciudadanos 

que trabajan en el extranjero.  
C) El PNB es una medida más estrecha que el Producto 

Interno Bruto (PIB).  
D) El PNB puede ser negativo si las importaciones superan 

a las exportaciones. 
 

En un país sudamericano, el Producto Bruto Interno (PBI) 
nominal y real son indicadores clave para entender su 
crecimiento económico. Durante el último año, el país ha 
experimentado una inflación del 8%, principalmente impulsada 
por aumentos en los precios de los alimentos y los combustibles. 
Sin embargo, el PBI real muestra un crecimiento del 4%, 
reflejando una expansión económica impulsada por el aumento 
de la inversión en infraestructura y la mejora en las 
exportaciones de productos manufacturados. Considerando esta 
situación, se plantean los siguientes ítems: 

 
5. ¿Cuál es la principal diferencia entre el PBI nominal y el PBI 

real en este contexto? 
A) El PBI real incluye solo la producción total de bienes y 

servicios, mientras que el PBI nominal ajusta este valor 
por cambios en los precios.  

B) El PBI nominal ajusta la producción total por cambios en 
los precios, mientras que el PBI real no lo hace.  

C) El PBI nominal se calcula anualmente, mientras que el 
PBI real se calcula trimestralmente.  

D) El PBI nominal incluye solo los bienes manufacturados, 
mientras que el PBI real incluye todos los sectores 
económicos. 

 
6. Si la inflación fuera del 10% en lugar del 8% reportado, 

¿cómo afectaría esto al PBI real? 
A) Aumentaría.     B) Disminuiría.   C) Permanecería igual. 
D) No se puede determinar con la información 

proporcionada. 
 
7. ¿Qué representa el PBI real en términos económicos? 

A) El valor total de la producción de bienes y servicios 
ajustado por cambios en los precios.  

B) El valor total de la producción de bienes y servicios antes 
de ajustar por cambios en los precios.  

C) El valor total de las exportaciones netas de un país.  
D) El valor total del consumo privado de un país. 

 
En un país en desarrollo, la Inversión Bruta es crucial para 
impulsar el crecimiento económico y el desarrollo 
infraestructural. En los últimos años, el gobierno ha 
implementado políticas para fomentar la inversión en energías 
renovables y tecnología avanzada, buscando diversificar su base 
económica y reducir la dependencia de sectores tradicionales 
como la agricultura y la minería. Este enfoque ha resultado en 
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un aumento del 15% en la Inversión Bruta durante el último año 
fiscal. Considerando esta situación, se plantean los siguientes 
ítems: 

 
8. ¿Qué define mejor la Inversión Bruta en términos 

económicos? 
A) La diferencia entre la producción total de bienes y 

servicios y el consumo total.  
B) La cantidad total de bienes y servicios producidos en un 

año.  
C) El gasto en bienes de capital y estructuras que no se han 

convertido en bienes de consumo final.  
D) El aumento en el número de trabajadores empleados en 

nuevas industrias. 
 
9. ¿Cuál sería un efecto esperado de un incremento 

significativo en la Inversión Bruta en energías renovables en 
este país? 
A) Reducción en la disponibilidad de empleos en el sector 

agrícola.  
B) Mayor diversificación de la economía y reducción de la 

dependencia energética.  
C) Aumento en los precios de los bienes de consumo.  
D) Disminución en la producción industrial y manufacturera. 

 
En un país industrializado, las fases del ciclo económico son 
cruciales para entender la estabilidad y las perspectivas 
económicas a corto y largo plazo. Durante los últimos años, el 
país ha experimentado una fase de expansión económica 
impulsada por el aumento del consumo interno y las 
exportaciones de alta tecnología. Sin embargo, recientemente ha 
habido señales de desaceleración económica debido a una 
disminución en la inversión en infraestructura y una caída en la 
confianza del consumidor. Esta situación ha llevado a los 
analistas a debatir sobre la posibilidad de una recesión 
económica en los próximos trimestres. Considerando este 
contexto, se plantean los siguientes ítems: 
 
10. ¿Qué caracteriza mejor la fase de recesión en el ciclo 

económico? 
A) Alto crecimiento del PIB y aumento en el empleo.  
B) Caída en la producción industrial y aumento en la 

inflación.  
C) Reducción en la actividad económica y aumento en el 

desempleo.  
D) Expansión en los mercados financieros y aumento en las 

exportaciones. 
 
11. ¿Cuál es un indicador clave que sugiere el comienzo de una 

fase de recuperación económica después de una recesión? 
A) Aumento en las tasas de interés y reducción en la 

inversión empresarial.  
B) Mejora en la confianza del consumidor y aumento en el 

gasto en consumo.  
C) Reducción en la producción industrial y aumento en el 

desempleo.  
D) Disminución en las exportaciones y aumento en el déficit 

fiscal. 

12. En el cálculo del Producto Nacional se consideran a los 
siguientes elementos: 
1) Materias primas 2) Sueldos y salarios 
3) Consumo familias 4) Inversión de empresas 
5) Gastos de gobierno 
Son ciertas: 
A) 1, 2 y 4    B) 1, 2 y 3     C) 1, 3 y 5 
D) 2, 3 y 4    E) 3, 4 y 5 
 

13. Métodos para calcular el Producto Nacional: 
1) Método de la producción 
2) Método del ingreso 
3) Método del gasto 
4) Método del flujo real 
5) Método externo 
Son ciertas: 
A) 1, 2 y 4    B) 2, 3 y 4     C) 1, 3 y 5 
D) 2, 3 y 5    E) 1, 2 y 3 

 
14. Constituyen medidas anticíclicas durante la fase de la 

depresión: 
1) El aumento de los impuestos. 
2) El mayor gasto público. 
3) Mayor presión tributaria. 
4) Aumentar la liquidez en la economía. 
Son ciertas: 
A) 2 y 3              B) 1 y 2        C) 3 y 4 
D) 1 y 3              E) 2 y 4 

 
15. El enfoque que sostiene que las variaciones en las 

inversiones determinan las crisis económicas: 
A) Marxista B) Schumpeteriana C) Monetarista 
D) Clásica E) Keynesiana 

 
16. Cuando la economía se encuentra en la fase descendente del 

Ciclo Económico, las políticas económicas a recomendar 
son:   
1. Política fiscal ortodoxa.        
2. Política monetaria expansiva.   
3. Política monetaria heterodoxa.  
4. Política fiscal heterodoxa.  
5. Política monetaria ortodoxa.  
Son correctas solamente:  
A) 2, 3,4          B) 1, 2,4         C) 3, 4,5        
D) Ninguna      E) Sólo 1 y 4  
 

17. Constituyen indicadores del crecimiento económico de un 
país:  
1. Índice de desarrollo humano (HDI).  
2. PNB de un año a otro.  
3. PBI per cápita.  
4. PNB per cápita.  
5. Estabilidad política.  
La combinación correcta es:  
A) FFVFF       B) FVVVF     C) VFVFV    
D) FVFVF     E) VVVFF 

 


